

EL GRADUADOR

Diario independiente

Editor y propietario: DON ANTONIO GALDO LOPEZ

AÑO XXXIX

ALICANTE: Viernes 4 de Abril de 1913

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, al mes 1'50 pta.
En España, trimestre 5 »
Fuera de España o en el extranjero 7'50
Número suelto 10 céntimos.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A precios convencionales

Reclamaciones y correspondencia al Administrador — San Vicente 28.

NÚM. 9.960



Pedro Llorente

Consignataria de las siguientes líneas:

Compañías de vapores Kosmos de Hamburgo, Gans Line de New York, Doniúñon Line de Liverpool, Water Line de Manchester, Compañía «Bat» de Bilbao, Compañía Arrotigui de Bilbao, Anaticios Line de Cefalonia, Liarpul Line de Pireo, Compañía Millán de Cadiz, Compañía Marítima Comercial de Barcelona, Compañía Santanderina de Navegación, Santander.

Agente apoderado del Lloyd International de Berlín, Lloyd Andaluz de Cádiz, y Royal Exchange de Londres.

Gravina 3, Alicante

Alicante 4 de Abril de 1913

SE HARÁ

Ha pretendido el Conde de Romanones continuar escamoteando el problema religioso, el problema de la libertad de conciencia y de cultos, el problema de la secularización del Estado, cometidos los Gobiernos que se han sucedido desde «Electra» hasta Canalejas; pero el Conde de Romanones ha calculado mal. El Conde de Romanones no ha tenido en cuenta que el espíritu de los tiempos ha minado poco a poco el baluarte de los privilegios teocráticos, y de la dominación vaticana, y que ese baluarte no podrá sostenerse ya mucho tiempo, hágase lo que se haga para sostenerlo.

Planteada la cuestión de la enseñanza del Catecismo católico en las escuelas nacionales y lanzadas las huestes reaccionarias á la protesta comuninaria contra todo el intento de reforma progresiva, de reforma que garantice la libertad de conciencia de los maestros y de los niños cuyos padres quieren sustraerlos á la tutela de la Iglesia, ha surgido de las Universidades, de los Institutos, de

las Escuelas Especiales, de lo que más vale en España intelectual y moralmente, un gran dioso movimiento en defensa de los derechos que constituyen el patrimonio común de todos los pueblos civilizados, en defensa de la libertad de conciencia y de la dignidad de los maestros de Instrucción primaria.

Hombres que son una gloria española y una gloria europea como «Cajal», hombres que son más conocidos en el extranjero que en España por su ciencia, por su valiosa cooperación en la obra del progreso humano; ilustres profesores gloria de la cátedra, del foro, de la pedagogía, de la sociología y modestos obreros intelectuales han dirigido una exposición al ministro de Instrucción pública y Bellas Artes pidiéndole que de acuerdo con el art. 11 de la ley fundamental del Estado y con otras disposiciones vigentes se reconozca y se garantice al Magisterio público la libertad de conciencia.

El Gobierno, creyendo sin duda que todavía es posible continuar escamoteando el problema, escasamente seguro que desestimará la razonada petición de la

España intelectual; pero ¡qué importa! Caerá el Gobierno por no resolver ese problema y caerán igualmente los que inventen demoras y busquen nuevas dilatorias.

El grandioso movimiento que ha surgido de los Centros Docentes representa una fuerza colosal que nada ni nadie podrá ya resistir.

Se hará la reforma venciendo todos los obstáculos y todas las habilidades. La imponen el espíritu de la civilización, la ley del progreso, los intereses de la justicia.

SECCIÓN POLÍTICA

El Laboratorio Municipal

Por patriotismo, por deber, hacia el apreciable colega «La Unión» del desastre del Laboratorio Municipal.

Nosotros nos cansamos, viendo que los republicanos no hacían oposición alguna al desplazamiento de este inútil Laboratorio.

Es más; instabas al joven Alcalde señor Soto, para que no faltase nada en este centro, donde nació una noche hace dos años, que había un caso de coleto morbo asiático, llevando la alarma á todas partes, hasta que se hizo el análisis fuera del Laboratorio.

El Sr. Soto se cansó de tanta petición y cerró las manos.

Avisos útiles

Servicio de Correos

Horas de entrada y salida de los correos en esta Administración.

Salida.—Encina 1.^a expedición, á las 9 horas; Encina 2.^a expedición, á las 14; correo de Murcia, á las 6; Mixto de Murcia, á las 15'30; correo de Madrid á las 19'15; Mixto de Madrid, á las 21'30; conducción de Alcoy, á las 12'30; conducción de la Marina, á las 13; Palma de Mallorca (domingos), á las 12; Orán los días 6, 16 y 2; Argel los días 5, 15 y 25.

Llegada.—Encina 1.^a expedición, á las 19'50; Encina 2.^a expedición, á las 21'20; correo de Murcia, á las 12'15; mixto de Murcia, á las 20'10; correo de Madrid, á las 8'15; mixto de Madrid, á las 8'6; conducción de Alcoy, á las 7; conducción de la Marina, á las 12'30; Palma de Mallorca, (sábados), á las 7; Orán los días 5, 15 y 25; Argel los días 2, 12 y 22.

Correo Postal de las 12'30 á las 3 y de las 15 á las 17'30.

Certificados y valores declarados de las 10 á las 13'15, de las 14'15 á las 15'15, de las 16'30 á las 18'30 y de las 19'15 á las 20'30.

Paquetes postales se admiten y entran a la misma hora que certificados y valores.

Apartados oficial y particular se encargan de 7'30 h. 8 de 9 á las 14 y 15 h. 14 h.

609 POR MARC MARIO

Llegaron á París,

En el puente de Austerlitz les esperaba un coche. El hombre condujo en él á Rosita, la ayudó a subir y tomó asiento a su lado.

Otro hombre saltó rápido al pescante junto al cochero, y el carruaje se puso en marcha.

Rodó largo tiempo fuera de las fortificaciones, pues los prudentes autores del cobardo secuestro no quisieron atravesar el bosque de Vincennes para llegar a Nogent.

Tomaron el camino de Joinville, y á las siete y media se paraba el coche frente á la casa de los Routin.

No había nadie á aquella hora y en aquel sitio á orillas del Marne.

El acompañante de Rosita abrió la portezuela y dijo:

—Es aquí, señora.

Rosita ahogó un suspiro de dolor.

Esperaba ver á Octavio herido, moribundo quizás.

LOS PRESIDIARIOS DEL AMOR 608

—¡Brav! —exclamó Loriot al concluir de leerlo— mi presentimiento no era infundado. Albina ha secuestrado á Rosita vendiéndose de la agencia Pelleriu y Compañía, y el lugar donde ha sido recluida es la casa de los Routin, que se constituyeron en sus carceleros. Pero, ¿cómo ha podido escaparse ella? ¿Dónde estará ahora? Es lo que falta averiguar.

Y esto diciendo, fué á reunirse con Bé-Salé, á quien puso al corriente de sus suposiciones, y entrando ambos en una fonda para comer, Loriot redactó antes la siguiente carta, que envió en seguida con un mandadero:

«Mi querido Pumet:
»Venme á encontrar sin pérdida de momento. Te necesito. Estoy en el hotel de las Cuatro Estaciones, en los comedores de la planta baja.

»Venme á encontrar sin pérdida de momento. Te necesito. Estoy en el hotel de las Cuatro Estaciones, en los comedores de la planta baja.

»Venme á encontrar sin pérdida de momento. Te necesito. Estoy en el hotel de las Cuatro Estaciones, en los comedores de la planta baja.

»Venme á encontrar sin pérdida de momento. Te necesito. Estoy en el hotel de las Cuatro Estaciones, en los comedores de la planta baja.

No sabemos lo que hará el Sr. Ramos, pero según el entender de varios liberales, debía clausurarse y desinfectarlo.

Hebía como un libro «La Unión», y nos honramos con copiar estos párrafos:

«Cuesta un dineral al Ayuntamiento el sostenimiento del Laboratorio Municipal, y no sirve de nada bueno.

Para esto, con ingenuidad y con la conciencia tranquila, debemos aquí hacer público que para lo que sirve ese Laboratorio debiera suprimirse.

Un dato. Nueve mil pesetas hay consignadas en los presupuestos municipales con destino a los análisis que se practiquen en el Laboratorio ese, sin que se haya practicado ninguno en lo que va transcurrido del año; por tanto sin que vaya ingresado cantidad ninguna en la caja Municipal por derecho del análisis de comestibles y líquidos.

Como es natural, este hecho sirve de comentarios de la prensa, deduciendo de él los periódicos y el público pruebas inconclusas de lo justificada que estaría la desaparición de ese Laboratorio completamente inútil porque no funciona.

Cámara Agrícola

Hoy se ha repartido por la capital la siguiente hoja:

«ALICANTINOS

Gracias a las gestiones de nuestros activos Diputados a Cortes, y personas que se interesan por el bien de esta provincia, en las columnas de la «Gaceta de Madrid» llegada hoy, aparece la Real orden autorizando a esta Cámara para hacer los estudios de traida de aguas de las lagunas de Ruidera, proyecto que, al llevarlo a efecto, acabará con la sequía y miseria que hoy nos consume, dando a esta región días de gloria y prosperidad.

Nada más grato a los pueblos, que conseguir con sus trabajos su bienestar.

Esta Cámara, en nombre de todos, telegrafian al Ministro de Fomento del Gobierno de S. M. y a dichos señores,

dándoles las gracias por la resolución del asunto, que nos pone en condiciones de cambiar el aspecto y porvenir de la provincia.

Alicante 1.^o de Abril de 1913.—El presidente, Máximo Caturia.—El Secretario, Valentín Ferré.

A trabajar, pues, y que sea un hecho la traída de las aguas de Ruidera y es lo que deseamos.

Malo y malo

Ayer todo lo encuentra malo el periódico «Para todos.»

Que no haya escuela de niñas en el barrio de San Anton.

El cementerio repleto y bien relleno, el viejo sin esperanzas de que sea un hecho el segundo.

Lo de las rápidas y el edificio de los Salesianos.

No le gusta nada a nuestro compatriota.

—Qué desea el señor?

—Unas ordenanzas Municipales.

—Eso en el Ayuntamiento.

—Ni por el forro me han dicho allí que conocen este libro.



CARTA DE MADRID

2 de Abril de 1913.

Sr. Director de El GRADUADOR.

Amigo mío: Al fin todo quedó aclarado en el asunto de la carta famosa que

se decía dirigida desde Biarritz al señor

Dato.

El ex presidente del Congreso, hombre de lealtad probada, ha confirmado que lo es en esta ocasión, por si alguien de ello tenía aun dudas. Mientras Maura estuvo fuera de Madrid calló y solo en «La Epoca» hizo publicar un suelto oficioso desmintiendo los rumores, que tomaban gran cuerpo, de su disentimiento, de su casi rebeldía respecto al jefe de los conservadores.

Después llegó a Maura, y cuando se hacían comentarios de la entrevista, como Maura estaba en Madrid, nada hizo, dando lugar a que de lo alto del partido fuera a las columnas de su órgano otro suelto desautorizando cuanto se decía con toda autoridad.

Hoy a nadie que piense sin pasión caben ya dudas de que nada hay contra el Sr. Maura en el partido conservador, capaz al menos de occasionar una segregación de las huestes, siempre compactas y disciplinadas.

No obstante, los que desde el principio movieron esta marimorena andan meidos ahora, por no dar su brazo a torcer, en asegurar que por lo menos un gran malestar si que existe entre los conservadores; no quieren, aunque otra cosa digan, a su jefe ni al Sr. La Cierva.

Y así se pasan la vida estos políticos, haciendo el caldo gordo a Romanones el hombre de la sombra más estensa.

En el Salón de Conferencias del Congreso, decían ayer varios conservadores que antes de fin de mes serán poder.

Si les parece pueden alargarlo hasta las imperiosas vacaciones.

Suyo afectísimo,
El Corresponsal.

para destinárlas a los riesgos de esa provincia.

Para los últimos días de Mayo próximo están anunciados por la Audiencia territorial de Valencia, los exámenes para los aspirantes a procuradores.

Las solicitudes deben presentarse durante la primera quincena de Abril.

«El Gran Bvfon»

Sigue acrecentando sus méritos artísticos y literarios esta revista admirable, que une a una modernidad grande de procedimientos una bondad hora de estética.

El número de «El Gran Bvfon» últimamente puesto a la venta es un prodigio de delicadeza en su parte gráfica, cosa no extraña, pues en sus páginas trabajan los lápices más exquisitos y mejor orientados. En el suplemento de toros campean esos apuntes gráciles y justos, plétoricos del movimiento y de expresión, firmados por el gran comentarista gráfico de la fiesta nacional: Ricardo Matín.

Francés, García Sanchiz, Avella, Fernández Mato, Iglesias Hermida y otros notables literatos han escrito un texto irreprochable y gentil.

Lluvia

Abundante ha sido la de ayer a las tres de la mañana.

Ha venido a la hora precisa y de provecho...

El tiempo no se ha marchado y desearíamos se repita la función.

Intento de suicidio

Una mujer, cigarrera de oficio, intentó ayer poner fin a sus días, arrojándose al mar.

Fué extraída en un estado lastimoso, librándose de una muerte segura.

Es de agradecer esta obra humanitaria.

AL COMERCIO

El comerciante e industrial que no se anuncia, vende mucho menos, que el que con sus anuncios proponga sus artículos y populariza su nombre.

El que anuncia, vende

Un sólo parroquiano que se adquiera con el anuncio indemniza con creces los gastos ocasionados al anunciante.

Anunciar y vendereis pues la propaganda es siempre eficaz.

El Graduador

con sus XXXIII años de publicación ofrece ventajas como nadie; y al suscriptor como gusto y quiera.

El rapto

Albina, en efecto, hizo secuestrar a Rosita. ¿Por qué?

La idea de hacer sufrir a Octavio, a quien odiaba, tuvo buena acogida en su infelial cerebro; pero otro sentimiento le impulsó a cometer ese acto odioso contra Rosita: la rivalidad, no de amor sino de hermosura; el odio hacia la hermosa joven cuya belleza competía con la suya.

Quería verla, despreciarla, insultarla, confundirla con su superioridad, deslumbrarla con los rayos de su incomparable hermosura. Tal fué el móvil que le impulsó al rapto.

Para ello tuvo por cómplice a uno de los agentes de Mr. Pellerín.

Ya sabemos cómo el individuo que se presentó en Champtocé supo captarse la confianza de Rosita, quien, por otra parte, en tratándose de Octavio arrostraba los mayores peligros sin titubear.

Rosita siguió al portador de la cruel noticia del duelo de Octavio y su supuesta herida, presa, sí, de una mortal angustia; pero firme, resueta, y sin operar recelo ni vacilación alguna.

Creyó que se trataba de un amigo y partió con él a París.

El viaje fué silencioso. Los bellos ojos de la joven se inundaban a menudo de lágrimas, pues su pensamiento estaba fijo en Octavio, que sufría lejos de ella y que acaso iba a morir antes de que pudiera abrazarle una vez sola.

¡Y pensar que era por ella, por vengar el infame atentado de Raúl, por quien su amante se expone a tan grande riesgo!

Todo encarece

sola

la HARINA Lacteada NESTLÉ, el mejor alimento para niños de baja edad, no cambia de precio y queda al alcance de todos los bolsillos.

Una muestra se manda gratuitamente sobre pedido por la casa del

Sr. D. MIGUEL RUIZ BARRETO a SEVILLA,
— Apartado de Correos, 76 —

Los que usan el Tónico Koch

 Los maños nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlo donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda debilidad contraída por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios.

Consulta diaria: de once de la mañana á siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana á una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.

Los que no usan el Tónico Koch



 Consulta diaria: de once de la mañana á siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana á una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.

DOCTOR MATEOS

PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.^o—MADRID

Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos.

Garantía del TÓNICO KOCH

a completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona á los de Madrid, y por carta á los de fuera. Los enfermos deben huir de los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben á tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende á 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.

En el hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad á cualquier excitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc.

En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc.

En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.

Por las víctimas de la guerra

Mañana á las doce de la mañana, se reunirá la Junta de damas en el salón de actos del Ayuntamiento con objeto de entregar el segundo y último denativo á los inválidos y familias de los soldados fallecidos en la campaña de Melilla que pertenecen á esta provincia.

La cantidad que se ha de repartir entre dichos inválidos y familias de soldados, asciende á la suma de 40.700 pesetas, producto de los donativos hechos.

El tomate



¿A dónde va tanta gente promoviendo esa algazara?

Ministerio de Cultura

ESPECTACULOS

Salón Novedades

Todas las noches función por sección de cinematógrafo.

Preferencia, 20 céntimos.—General, 10 idem.

Teatro Nuevo

Funciones cinematográficas todas las noches.

Preferencia, 10 céntimos.—General, 5 idem.

CURA PRIMAVERAL DE

LA SANGRE

Ferro-Quina Bisler

Curáis la salud



DESEJO EL

FERRO QUINA-BISLER

LAR

En que suscribe, Catedrático de esta Facultad de Medicina y Académico de la Real de Medicina y Cirugía, etc.

Certifico que el FERRO QUINA-BISLER es un excelente tónico, nutritivo, compuesto de quina y hierro, agentes ambos, que en una experiencia secular ha conseguido órdenes medicinales de primera fuerza.

En la debilidad general y en el empobrecimiento de la sangre, ya por exceso del trabajo, ya por convalecencia, ya por enfermedades que desgastan, el FERRO-QUINA-BISLER me ha producido resultados pronosticos y eficaces: grato ademas al paladar, constituye un vicio de condiciones inmejorables.

Barcelona 12 Febrero 1904.

ANDRÉS MARTÍNEZ VARGAS.

De venta en todas las buenas farmacias y drogueras. Representante: ALFREDO ROLANDO. Bajada S. M. 9 nel. 1.—BARCELONA.

COLEGIO DE SAN JOSE

Incorporado á este Instituto general y Técnico

Primer y segunda enseñanza y carreras especiales

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

W. J. SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ

Canónigo Doctoral de esta Colegiala

MATRÍCULA

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, queda abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Bachiller, estudio de Comercio y técnicos.

La matrícula podrá ser «Oficial que pase en el Colegio y no Oficial ó libre» con asistencia solamente á las clases de colegio, y ajustada en un todo á los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula píquense al Administrador del Colegio, D. Celestino Chichilla y Ballesta, más noticias ó el Reglamento del mismo.

Calle de Bailén, núm. 29. Alicante.

FARMACIA CENTRAL

Rafael Planellés Planellés

MÉDICO-FARMACEUTICO

Todos los productos de esta acreditada farmacia primaria del Dr. Gadea, se garantizan en absoluto por su perfecta pureza y selectitud.

Ménjar-Núñez, 45, y Duque de Zaragoza, 4, Alicante.

Última hora

Madrid 4 (11'30 m.)

Las impresiones particulares que se reciben acerca de la huelga de obreros de Riotinto son pesimistas.

Según los informes del embajador inglés la huelga estallará mañana.

Se sabe que hay elementos extraños que laboran para conseguir que bajen las acciones de la Compañía.

No es exacto que el embajador de Inglaterra le visitase ayer para hablarle de este asunto.

El Sr. Alba ha pedido al gobernador de la provincia nota de las reclamaciones de los obreros y de la contestación de los patronos.

El tifus decrece en Madrid. Solo se registran casos benignos.

Desde que comenzó la epidemia se han registrado 90 casos, los cuales fueron albergados en el Hospital de San Juan de Dios.

Actualmente hay 55.

Diez enfermos se hallan en observación.

Fueron dados de Alta. Solo fallecieron cinco.

El ministro de Estado de Méjico del tiempo del presidente Madero, ha llegado á esta capital, huyendo de su país.

Llegaron también los Prelados argentinos.

El crucero «Infanta Isabel» ha recibido orden de zarpar para Fernando Poo.

Permanecerá larga temporada en el golfo de Guinea.

Después de cuatro años de suspensión, en el presente volverán á celebrarse las fiestas conmemorativas de la Gran Canaria.

Muchos extranjeros que han terminado ya su temporada invernal retrasarán su marcha para presenciar los festejos.

Los Sres. Azcárate y Builla han visitado al ministro de Fomento para hablarle del envío de obreros pensionados al extranjero.

Madrid 4 (3'15 m.)

Con gran solemnidad se celebró en Palacio el acto de presentación de sus credenciales el Nuncio, monseñor Regonessi.

Combraron los discursos acostumbrados.

A acto asistieron todo el Gobierno, los personajes palatinos y los grandes de España.

Después del Consejo de Ministros, el Rey firmó dos decretos de Estado.

Refiérense á la Instrucción pública y al precio de las subsistencias en nuestra zona marroquí.

La bolsa ha cerrado hoy á 83'25 y los cambios sobre París 8'35 y sobre Londres, 27'37.

